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令和元年度 久留米市地方卸売市場田主丸流通センター運営審議会 議事録 

 
期日：令和元年 12 月 19 日 15:00～16:00  会場：田主丸総合支所 2 階会議室 

出席者：大熊委員、山下委員、古賀委員、田籠委員、鳥越委員、立石委員、田中淸香委員、田中一成委

員、草野委員、上野委員、牛嶋委員、横溝委員、栗木委員、山手委員 

（開設者）山本田主丸総合支所長 

（事務局）井上産業振興課長、中山中央卸売市場長、馬田、稲富、石井 

欠席者：吉岡委員、小林委員 
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委員長 

開会 

委員長よりお願いいたします。 

 

みなさまこんにちは。本日はお忙しい中ご出席いただき、ありがとうござ

います。本日の議題は、第一回目の会議で諮問をいただいている卸売市場法

改正に伴う条例改正の対応方針についてです。前回の会議において委員の皆

様から様々なご意見をいただきました。はじめに、前回の主な意見を事務局

から説明をお願いいたします。 

 

田主丸流通センター運営審議会第一回目の主な意見要旨ということで、詳

細につきましては別添の議事録も用意させていただいております。様々な意

見を頂戴いたしました。主なものとしましては、取引ルールの規制廃止につ

いての質問がございました。一つ目としまして、「第三者販売、商物一致の

原則、自己買受の規制については、条例から廃止されるということでいい

か？」というご質問でした。こちらについては、条例からは廃止、そして何

らかの形でルールを作るということで回答させていただいたところでござ

います。 

二つ目に、自己買受の規制が廃止されることで、卸売業者も買受人となっ

てセリに参加できると理解していいか？という質問がございました。それに

つきましては、条例から廃止され、その他の規制も設けない場合は、セリに

参加が可能になると回答させていただいております。 

 繰り返しにはなりますけれども、取引ルールについては条例からは廃止す

るが、必要に応じて規則等で規制を設けることも可能なことから引き続き検

討を進めていきます。なお、市場取扱高の停滞や緑化産業が縮小傾向にある

など、市場を取り巻く環境は厳しい状況にあり、今後は経済社会情勢の変化

を踏まえ、安定した市場運営と市場の活性化を図っていく必要があるため、

法改正の趣旨に基づいた対応を行っていくと書かせていただいております。

なお以下の４行につきましては、直接的に意見の回答としましては触れてお

りませんでしたが、市場法改正の考え方として説明させていただいた部分を

再整理させていただいたところでございます。説明は以上でございます。 

 

本日は、前回会議での意見を踏まえ、私から答申案について提案させてい
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ただき、皆様からご意見をいただきたいと思います。事務局は答申案を朗読

してください。 

 

案を読み上げ 

 

ありがとうございました。それでは、答申案について委員の皆様方からの

ご意見をお願いします。 

 

２の取引ルールについてお尋ねします。取引ルールについては、条例以外

の規定において規制を設ける可能性の有無を含め、開設者として、今後の市

場運営にとって適切な対応を行うこととなっておりますが、この条例の改正

によって、私共、田主丸町植木農業協同組合もセリに参加できることは市場

の活性化につながると思いますので、私共にとってはいいことだと思いま

す。しかし、買受人さんは私共にとってお客様、お客様と競合する部分もあ

ろうと思います。今回の市場法改正については、市場を活性化させたいとい

うところだと思います。それで私共にとってはですね、買受人さんとは良好

な関係を保っていかなければいけないと思っておりますが、答申案のなか

で、開設者として、今後の市場運営にとって適切な対応を行うことという文

言が気になるわけでございます。開設者として、現在何か考えがあるのであ

ればそのあたりをお聞かせ願えればと思います。 

 

はっきりできないところもあるかと思いますが、事務局のほうはいかがで

すか？ 

 

新たな規定も考えているところではあるが、現時点では、規定というよりは

開設者として卸売業者に対しての通達文であるとか、市場運営の依頼文とい

った形で、適切な市場運営が図られるような形で直接依頼していく、指導し

ていくというような形で行っていきたい。 

 

開設者としては、買受人と卸売業者がトラブルになるようなことはしない

と、規則等には上げることはないと理解して、通達文という形で卸売業者に

対して出すということで。要するにですね、法律上なくなった、条例でもな

いという形で、開設者が卸売業者にどのような指導をするのかが心配ですか

ら、分かれば教えてほしい。 

 

規制を廃した場合、卸売業者もセリに参加することができるようになりま

す。競争をされることについては、市場の活性化につながると考えておりま

す。懸念されている部分が買受人との良好な関係というところかと思います

けれども、今回の法改正の趣旨を踏まえますと、規制の削除に伴いまして競

争の原理が一定図られる、そうはいいましても、卸売業者と買受人さんの一
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定の信頼関係も必要な要素と認識しております。こういうことを踏まえます

と、卸売業者さんが買受人として参加する場合は、参加するに当たりまして

事前説明を想定しているところでございます。運用面で通知や通達をだすこ

とで、がちがちの縛りというよりは、こういう取扱いをしていただいて良好

な関係を築いて運営していただきたいというようなことでお願いをさせて

いただこうかと通知・通達ということをさきほどから申し上げている次第で

ございます。規則等で厳しい縛りで片方がゆるく、片方が縛りをうけるとい

うことを避けたい部分がございますから、依頼文で直接お願いする文面にな

るかと思いますが、現在はそういう形でご対応していただくようなことを考

えている最中でございます。 

 

ということは、２．の条例以外の規定において規制を設ける可能性の有無

というところが、こういった形で取り組んでくださいとういう、要望… 

 

今、委員長がおっしゃいましたように、久留米市から卸売業者に対しまし

て通知・通達ということで、こういう取扱いをしていただきたいというよう

な文面になろうかと考えているところでございます。 

 

この場で卸売業者と買受人がどうこうはできないだろうが、別のところで

お互いの暗黙のルールを作っていただいて、友好関係を構築していただくよ

うに開設者がお願いをするというかたちになるんでしょうね。 

 

引き続き良好な関係を築いていただきたいと考えているので、そういう場

の設定が必要であれば、そういう場の中で、買受人さん、卸売業者さんとも

に、私共もそういったところをお願いさせていただきたい。今予定している

ところでは、買受人さんと卸売業者さんで仲良く、うまく関係をたもってや

ってくださいねという文面で出させていただこうと考えているところでご

ざいます。 

 

他にご意見・ご質問はございませんか？どうぞ忌憚のないご意見をこの場

でいっていただければ。この際なんでもいいですよ。 

 

今までは登録している人が買うということだと考えているのですよ。でも

市場を通さないで大口でどんと買う人が増えたら… 

 

買受人の承認制度は維持したままになります。セリ会場にいなくても注文

取引が増えるというのは言えると思います。 

 

せっかくある市場が衰退しないようにとおもったところですから。お伺い

しました。 
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今は市場を通してするというのが、決まりということではないのですか？個

人でどうこうということではないんでしょ？結局市場内での取引は市場を

通してからじゃないとダメなはずでは？ 

 

買受人さんの承認や出荷者さんの登録、場内での取引に限定されるなどは

このまま維持されるんでしょう？ 

 

C 委員のいわれているものが商物一致の原則といいますが、この規制がな

くなることで、産地直送といいますか、産地から直接買受人が指定するとこ

ろに卸売ができるという形で、運用が変わるものとなります。 

 

他にございませんか？よろしいですか？どんな小さな疑問でもいいです

から、この際、聞いておいても。 

 ないようでしたら、この答申案を承認される方は挙手をお願いします。 

 

（賛成多数） 

 

 ご承認ありがとうございます。それでは私のほうで責任をもって答申させ

ていただきます。その他の項目に移ります。委員の皆様、何かございますか？ 

ないようでしたら、事務局のほうから何かございますか？ 

 

田主丸総合支所長の山本でございます。本日は年末のお忙しい中、審議会

にご出席いただきまして、まことにありがとうございます。また前回に引き

続きまして真摯にご審議いただきまして、ありがとうございます。今いろい

ろご意見ありましたように、今回の改正につきましては、規制を廃止するこ

とによる市場の活性化というところでございますので、私共も過剰な規制を

するつもりは一切ございません。もし皆様のほうで過剰だと思われることが

ございましたらぜひご指導いただければと思っておりますので、よろしくお

願いいたします。今回の答申の内容や、田主丸流通センター運営審議会の皆

様方からいただいた意見を参考にさせていただきながら、条例規則等の見直

しを進めてまいりたいと考えております。 

 今後、市場法改正を受けた様々な見直しによって、田主丸流通センターの

市場の活性化が図られ、より魅力ある市場となるよう、開設者として努力し

てまいりたいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 田主丸流通センター運営審議会の委員の皆様方には今後とも、市場運営に

関してご指導・ご鞭撻をお願い申し上げまして私のお礼の挨拶とさせていた

だきます。本日はまことにありがとうございました。 
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閉会 

 

委員長 

 

 

事務局 

 

それでは、これをもちまして議長を退任させていただきます。ありがとう

ございました。 

 

ありがとうございました。本日は慎重なご議論、ありがとうございました。 

さきほどご承認をいただきました答申案につきましては、それぞれの内容を

踏まえまして、私共も条例等の整備を進めてまいりたいと考えておりますの

で、どうぞよろしくお願いいたします。それでは、これをもちまして久留米

市地方卸売市場田主丸流通センター運営審議会を閉会させていただきたい

と思います。本日はお疲れさまでした。 

 

 

  

 

  

 

 

  


